

# 低碳生活离我们有多远?

□晨报记者 韩文雪 杨阳

6月是我省节能宣传月,活动期间,我市公共机构提倡开展节约每一度电,每一滴水,每一张纸,每一支笔的活动。6月11日是全省公共机构能源紧缺体验日,全省各级公共机构通过停开空调和公共区域照明、停开或隔层停开电梯等方式进行能源紧缺体验。

6月8日,最高气温达37℃,记者走访了我市部分行政、事业单位和家庭,感受低碳生活距离我们有多远?

时间:9时50分 地点:市教育局  
情况:一台空调运转,照明灯关闭

6月8日9时50分,记者来到市教育局,发现办公楼外的空调外机只有一楼的一台在运转,其余的均未开。在一楼大厅,LED显示屏上打出了6月11日是“能源紧缺体验日”的通知,要求工作人员开展能源紧缺体验活动,在当日做到“三个停开”,即停开办公室空调、停开公共场所照明、停开6层以下办公楼电梯。

在电梯口记者看到,电梯正常运行,不少工作人员选择了走楼梯。大厅及楼道走廊内的照明灯也都关闭着。“这项活动很有意义,既可以节能还可以锻炼身体,以后我会长期坚持下去。”一位选择走楼梯的工作人员告诉记者。

时间:10时04分 地点:市水利局  
情况:空调未开,照明灯关闭

10时04分,记者来到市水利局,其办公楼内照明灯全部处于关闭状态,空调也没有运行。一位郭姓工作人员告诉记者,为了节能减排,天气不太热的时候,他们一般都不开空调,即使开了,温度也设置在26℃以上。

时间:10时10分  
地点:市质量技术监督局  
情况:一台空调运转,照明灯关闭

10时10分,记者在市质量技术监督局发现,只有三楼的一台空调外机在运转。记者随后来到该办公室,看到立式空调上显示的温度是26℃。“前段时间天气凉爽,一直没有开空调。今天太热了,就把空调打开了。”一位王姓工作人员告诉记者,对于能源紧缺体验日,他还没有接到通知,并不太了解。

在人事科办公室,记者看到门和窗敞开着。一工作人员表示,平常空调都是尽量少开,打开门窗通风也挺舒服。记者在一楼大厅和楼道内看到,照明灯一盏未开。

时间:10时35分  
地点:市房地产服务中心  
情况:根据实际情况设置空调温度

10时35分,记者来到了市房地产服务中心。在一楼大厅,记者看到唯一的空调设定温度为16℃,室温显示为25℃。二楼的多台空调温度设定不一,地税局窗口后的空调显示为25℃,招商引资项目办理窗口后的空调显示为22℃,收费窗口后的空调显示为26℃,房产测绘窗口后的空调显示为27℃。一位付姓工作人员表示,由于房地产服务中心是特殊设计的玻璃顶棚,阳光能够直射到大厅内,室内面积也较大,本来就冬天冷夏天热,再加上平时来办事的市民较多,大厅里就更热了。“如果天气不太热的时候,比如早上刚来那会儿可以不开空调,但到了10时以后,不开空调真受不了,来办理业务的市民也会感到不舒服。”

时间:11时10分 地点:市工商行政管理局  
情况:两台空调运转,照明灯关闭

11时10分,记者来到市工商行政管理局办公大楼外,看到有两台空调外机在运转,楼内照明灯关闭着。记者上楼发现,不少办公室都是敞开门窗通风。财务室的一名工作人员说:“我们科室都是女同志,怕受凉,所以经常不开空调。”

随后记者敲开办公室的门,发现室内空调也没开,工作人员告诉记者,空调刚清洗完,这个夏天还没用过。

时间:11时20分 地点:市行政服务中心  
情况:空调均在运行

11时20分,记者来到市行政服务中心,看到一楼大厅东头的空调设定为25℃,室温显示为27℃,西头的空调设定为25℃,室温显示为25℃;二楼大厅东头的空调设定为25℃,室温显示为26℃,西头的空调设定温度和室温均显示为26℃。在这几台空调上,都贴有一张颜色发黄的剪报,剪报内容是前几年发布的关于“公共建筑室内空调温度不低于26℃”的一篇新闻。

## 【市民感言】

### 每天都应是“能源紧缺体验日”

8日中午12时许,记者来到黄河路军分区家属院张女士的家,客厅的空调显示为27℃。下班骑自行车刚回家的张女士说,为了省电,家里不经常开空调,即使开了,温度也多设置在26℃以上。

“停使空调、电梯和照明灯一天,这种做法值得提倡。但我觉得节能不是一日之战,仅仅局限于这一天是远远不够的。大家应从思想上牢固树立节能意识,把每天都当成‘能源紧缺体验日’,珍惜每一滴水,每一度电,这样才有可能从根本上解决能源紧缺的问题。这需要大家从点滴做起,养成节能的好习惯。”市民李先生对记者说。

## ·相关新闻·

# 践行“135”方案 绿色出行方式支持节能减排

晨报讯(记者 渠稳)6月11日是我省公共机构能源紧缺体验日,市公共机构节能工作领导小组办公室发出倡议,各级公共机构通过停开空调和公共区域照明、停开或隔层停开电梯等方式进行能源紧缺体验。公共机构工作人员践行“135”出行方案,以绿色低碳的出行方式支持节能减排。

“135”出行方式,即1公里以内步行,3公里以内骑自行车,5公里以内乘坐公共交通工具。以绿色低碳的出行方式支持节能减排。市发改委、市财政局、鹤壁日报社等40余家单位还制作了宣传节能展板和宣传标语,于6月11日当天统一摆放在新世纪广场北侧,图文并茂的展板吸引了众多市民参观。

6月11日9时,节能宣传志愿者还在新世纪广场举行了签名仪式,通过签名、发放节能宣传单等方式,宣传节能减排的意义及相关节能减排知识。

“资源有限、再生无限,作为一名节能宣传志愿者,我们将号召市民养成节能减排的良好习惯,同时倡议市民每天少开1小时空调,倡导各公共机构形成绿色环保、循环利用的办公和生活方式。”一节能宣传志愿者表示。



## 家电待机耗电 台式电脑最凶

□晨报记者 李旭阳

6月10日上午,就平时用电习惯问题,记者随机采访了几位市民。其中多数市民表示,在家用电器中,空调、电磁炉、冰箱、电视机等较耗电。然而,一些家庭并不注意节能,还有市民对家用电器在待机状态下的耗电量表示不在意。

### 用过电器后不关闭电源

刘先生家在鹤源小区,常用电器有空调、冰箱、洗衣机各一台,40寸电视机一台,电磁炉一台,笔记本电脑两部,照明灯都是用的节能灯。刘先生告诉记者,平时为了省事,很多电器关掉后他都不关电源。像电视机,一般用遥控器关一下后,不再关闭电源。

### 电脑经常处于待机状态

随着信息时代到来,电脑成了许多家庭的常用电器。然而,记者在调查中发现,很多市民在使用电脑后并不及时关机,而是让电脑处于待机状态。对于不关机耗电的问题,有些市民表示不在意。

### 家电待机状态 台式电脑最耗电

记者从鹤壁供电公司了解到,在台式电脑、32寸液晶彩电、1.5匹空调机、微波炉、电热水器、洗衣机、电磁炉等七种常用电器中,待机都会产生电损耗,而且以台式电脑的损耗最大,每年约损耗46.368度电,按照现在的电价每度0.56元计算,则每年就要为此支付约25.97元的电费。而这笔开支是完全可以节约的。其余6种电器每年待机耗电量从11.75度到30度不等。

记者将7种电器的待机耗电量累加,总量是126.7度,需要支付电费91.11元。

### ·节电小常识·

电视机:当使用电视机时,在不影响视听的情况下,亮度不要开得太亮,音量尽量关小。另外,不要频繁开关,对无交流关机的遥控彩电,关机后遥控接收部分仍带电,且指示灯亮,将耗部分电能,关机后应拔下电源插头。

电冰箱:电冰箱的使用中除正确使用节电开关外,还应注意箱内食物不可过满过密,以免阻碍冷气流,造成冰箱不制冷;相反,冰箱内也不宜太空,如冰箱内食品太少会造成冷气散失。另外,还应尽量减少冰箱开门次数及开门时间,非无霜冰箱还应定时除霜,定期给冷凝器除尘,以免影响制冷效果,浪费电能。

空调:室内外温差调得越大耗电量就越大,夏季空调制冷时,室内温度调得越低耗电量就越大,调得越高耗电量就越小,室内温度每调高一度,耗电量减少5%~8%。

夏季制冷时,室内温度调到18℃,压缩机将不停运转,始终处于高负荷运转状态,耗电量很大,这样对空调寿命也有影响。

电饭锅:虽然电饭锅的耗电功率较大,但保温性能很好,做饭时待锅内水开后可拔下电源插头,利用余热还可加热一段时间,饭如果没熟透可再次插上电源插头,这样断续通电可节电20%~30%。

照明灯具:家中使用的照明灯具应尽量选用亮度高、功率小的节能灯具。目前推广的节能灯具,一般可节电20%~30%。但一定要使用正规厂家生产的高质量节能灯具,不可贪图便宜,以免给自己造成不必要的损失。家中现有的白炽灯(包括吊灯、壁灯、长明灯等),如果不需要高亮度,可在电路中串入一个整流二极管(100W以下可选1A400W,100W~300W选2A400V),这样可节电40%左右。

欢迎在《鹤壁日报》《淇河晨报》

刊登各类广告

掌握都市信息 纵观城市生活

地址: 新区华夏南路鹤壁日报社  
电话: 0392-3313877



冠珠造好瓷砖 值得70年珍藏!  
HOME DECORATION COLLECTION  
◆ 中国名牌产品  
◆ 中国品牌500强  
◆ 冠珠陶瓷三次入驻人民大会堂  
地址: 新区万商隆一楼东门南50米 电话: 2180010

## 潜能英语 暑假班 长年班

各位1~6年级的小学生及家长:  
潜能英语的地址在山城区朝霞街  
中心菜市场往西50米路南临街楼第二层。

电话: 13461998579